

# 蒙古贞日报



## 中共中央政治局召开会议 分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

>>详见三版>>

## 我省与国铁集团举行工作会商

许昆林王新伟郭竹学徐建军出席

本报讯（辽宁日报记者 方亮 王奇）12月9日，辽宁省与中国国家铁路集团有限公司在北京举行工作会商。省委书记许昆林，省委副书记、省长王新伟，国铁集团党组书记、董事长郭竹学，党组副书记、总经理徐建军出席。

许昆林、王新伟代表省委、省政府对国铁集团给予辽宁振兴发展的支持表示感谢，并就“十五五”时期重点合作事项进行交流。许昆林说，国铁集团与辽宁密切协作，相继建成一批重大项目，扩能改造一批老旧铁路，全省区域路网规模和质量持续提升，出行服务品质不断优化，实现“市市通高铁”，中欧班列和港口集疏运铁路运输成效显著，为辽宁经济社会发展提供了有力的铁路支撑。当前，辽宁正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对辽宁的重要讲话重要指示精神，认真履行维护国家“五大安全”重要使命，笃定高质量发展不动摇，夯实基础，全面发力，在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。面向“十五五”，我们加快交通强省建设，积极谋划一批重点铁路项目，完善“双核两轴三环六通道”交通布局，构建现代化基础设施体系。希望国铁集团充分发挥自身优势，在项目规划、铁路建设和运营保障等方面给予更多支持，推动重点铁路项目纳入“十五五”铁路发展规划，尽早启动实施，帮助辽宁铁路网联网、补网、强链，聚焦文旅体商融合发展优化提升服务，助力辽宁更好服务和融入新发展格局。我们将认真做好对接，全力做好

要素保障，及时高效提供全方位全生命周期服务。

郭竹学、徐建军感谢辽宁对铁路建设发展的大力支持，并积极回应我省提出的合作事项。郭竹学说，辽宁在全国发展大局中具有重要战略地位，是东北地区唯一的陆海双重通道、“一带一路”建设的重要节点。国铁集团将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实推动新时代东北全面振兴战略部署，进一步加强与辽宁的务实合作，共同谋划好实施好“十五五”时期铁路建设项目，助力辽宁畅通道、壮枢纽、密网络，全面提升铁路对辽宁全面振兴的服务支撑能力，携手为交通强国建设作出更大贡献。

省领导姜有为、吴春耕，国铁集团领导田威、王立新参加会商。

### 砥砺奋进的“十四五”

## 辽宁省民族团结进步模范集体蒙古贞乌兰牧骑耕耘心田60载 心贴心的艺术团 咱家乡的乌兰牧骑

蒙古贞乌兰牧骑是一支活跃在辽西大地的文艺队伍，他们深深扎根在基层沃土，以艺术为犁，耕耘群众心田，被誉为“红色文艺轻骑兵”。

60余载岁月如歌，他们用跳动的音符谱写着民族交融、团结奋进的动人乐章，以曼妙的舞姿勾勒出中华文化多元一体、美美与共的壮丽画卷。作为一支文艺先锋队，蒙古贞乌兰牧骑用一场场深入人心的演出、一部部凝聚匠心的作品，铸牢中华民族共同体意识，将党的声音化作艺术的春风，吹遍城乡角落，温暖千家万户。

初心如炬 扎根民族文化沃土

1958年7月，蒙古贞乌兰牧骑成立。作为活跃在基层的文艺劲旅，蒙古贞乌兰牧骑始终肩负着“以文化人、以文育人”的神圣使命。丰富城乡群众精神文化生活，让艺术的阳光照亮每一个角落；积极参与省、市对外人文交流，成为展示民族风采的亮丽窗口；

深耕文艺创作，让优秀传统文化在创新中焕发新生；以群众喜闻乐见的形式宣传党的民族政策，促进各民族像石榴籽一样紧紧相拥。

自建团以来，蒙古贞乌兰牧骑培养了一代又一代文艺英才，他们将马头琴的悠扬、长调的深邃、短调的明快、呼麦的空灵、好来宝的生动、安代舞的奔放融入血脉，让优秀传统文化在创新中焕发新生。

1984年创演的阜新蒙古剧被国家文化部认定为第九个少数民族剧种，填补了蒙古族没有戏曲的空白。这一剧种集蒙古族传统艺术之大成，从历史传说到现在生活，从草原风情到城乡新貌，全方位展现了蒙古贞地区的文化底蕴，成为我国剧种宝库中独具地域特色的璀璨明珠。

情系基层 构筑文化惠民丰碑

加快建设文化强省，必须坚持以人民为中心的文艺服务导向。2005年辽宁省实施文化惠民工程以来，蒙古

贞乌兰牧骑队员们背着乐器、扛着道具，踏上了走遍全县的征程。每年深入35个乡镇70余个村屯义务演出，20年累计演出2000多场，观众超100万人次，实现381个村屯惠民演出全覆盖。

“心贴心艺术团”“我们的乌兰牧骑”，这些亲切的称呼是群众最真挚的褒奖。他们的作品有筋骨、有温度，每一场演出都是一次心灵的交融，每一次互动都是民族团结的生动实践，各族群众在欢声笑语中深深感受到中华优秀传统文化的强大力量。他们不仅走进村屯，还活跃在社区、校园、机关、企业、军营，把党的关怀和温暖送到千家万户。在田间地头，农牧民放下农具围坐观看；在校园课堂，孩子们跟着节奏学唱民族歌曲；在军营操场，战士们与队员们共舞安代，每一场演出都是一次心灵的交融，每一次互动都是民族团结的生动实践。

(下转三版)

## 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代新作为新篇章

主办管:中共阜新蒙古族自治县委员会 数字报:<http://szb.mgzrb.com> 信箱:[mgzrbhw@126.com](mailto:mgzrbhw@126.com) 新闻热线:18241890268 广告发行:13841869799 值班主任:孙国明 视觉:刘芳芳



在辽西的沃野上，辽宁小九农业发展有限公司正以全产业链模式重塑现代农业图景。这家植根于阜新的农业产业化龙头企业，通过“化石戈小九”“阜山南”等品牌矩阵，将地方农特产品打造成连接田间与餐桌的使者。

核心产品“化石戈小九”小米，得益于当地弱碱性土壤与昼夜温差，米粒金黄饱满，口感软糯清香，富含硒、铁等微量元素，先后荣获“阜新市十大礼物”“中华好小米银奖”等荣誉。

张阿春 文

## 初冬诗行



初冬的阜新，佛寺水库是大地写给天空的温柔信笺。

天鹅驮着霜华而来，洁白羽翼轻掠水面，漾开的涟漪里，藏着生态与生命的默契。

它们择此处驻足，是自然对阜新的偏爱，草木含章，碧水含情，每一寸舒展的羽翼，都是生态向好的生动注脚；每一次悠然的栖息，都是人与自然的深情相拥。

原来最动人的诗意，从不是刻意雕琢的景致，而是万物各得其所的安然，是岁月沉淀下的生态之美，在阜新的初冬里，静静流淌成诗。

(阜新日报)

